

# 药业公司招聘公告笔试题

## 一、第一部分 常识判断（根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、村民姜某承包了村里的果园。因铁路建设需要，征地部门在未与姜某签订征收补偿协议的情况下强制清除了果园的果树。姜某不服，申请行政复议，请求确认强制清除行为违法并赔偿损失，复议机关作出由征地部门与姜某补签补偿协议的决定，姜某不服复议决定，向人民法院提起行政诉讼。关于本案，下列说法正确的是：

- A. 复议机关与征地部门是本案的共同被告
- B. 复议机关的复议决定合法合理，法院应当判决维持
- C. 征地部门应当赔偿姜某的损失，赔偿数额不低于补偿标准
- D. 姜某应当对清除果园所造成的损失数额承担举证责任

【正确答案】

C

【答案解析】

本题考查法律常识。

A项错误，根据《中华人民共和国行政诉讼法》第二十六条规定：“公民、法人或者其他组织直接向人民法院提起诉讼的，作出行政行为的行政机关是被告。经复议的案件，复议机关决定维持原行政行为的，作出原行政行为的行政机关和复议机关是共同被告；复议机关改变原行政行为的，复议机关是被告。复议机关在法定期限内未作出复议决定，公民、法人或者其他组织起诉原行政行为的，作出原行政行为的行政机关是被告；起诉复议机关不作为的，复议机关是被告。两个以上行政机关作出同一行政行为的，共同作出行政行为的行政机关是共同被告。”本案中，复议机关作出了由征地部门与姜某补签补偿协议的决定，改变了原行政行为，姜某不服复议决定，复议机关应作为被告。

B项错误，根据《中华人民共和国行政诉讼法》第五十四条第一款规定：“具体行政行为证据确凿，适用法律、法规正确，符合法定程序的，判决维持。”复议机关的决定明显违法，人民法院可以做出变更判决，而不是维持。

C项正确，根据《中华人民共和国国家赔偿法》第四条规定：“行政机关及其工作人员在行使行政职权时有下列侵犯财产权情形之一的，受害人有取得赔偿的权利：（一）违法实施罚款、吊销许可证和执照、责令停产停业、没收财物等行政处罚的；（二）违法对财产采取查封、扣押、冻结等行政强制措施的；（三）违法征收、征用财产的；（四）造成财产损害的其他违法行为。”被征收人作为赔偿权利人可以请求国家赔偿。由于赔偿与补偿指向的客体基本相同，这种赔偿的范围、标准和方式除依照《中华人民共和国国家赔偿法》的有关规定执行，赔偿的金额原则上不能低于补偿的数额。

D项错误，根据《中华人民共和国行政诉讼法》第三十八条第二款规定：“在行政赔偿、补偿的案件中，原告应当对行政行为造成的损害提供证据。因被告的原因导致原告无法举证的，由被告承担举证责任。”本案中，果树已经被强制清除，姜某无法举证，应当由被告承担举证责任。

故正确答案为C。

2、扩张性货币政策主要指（ ）。

- A. 降低贴现率
- B. 提高法定存款准备金率
- C. 提高贴现率
- D. 政府发行国库券

【正确答案】

A

【答案解析】

扩张性货币政策是指货币当局或中央银行超过经济的通常需要扩大货币供应量的政策措施。扩张性的货币政策工具主要有降低法定存款准备金率、降低贴现率和公开市场操作。提高法定存款准备金率、提高贴现率、政府发行国库券都会削减货币的供应量，属于紧缩性的货币政策。因此A项正确。

3、2009年1月，甲（1993年4月生）因抢劫罪被判处有期徒刑1年。2011年3月20日，甲以特别残忍的手段故意杀人后逃跑，6月被抓获。

关于本案，下列哪一选项是正确的？（ ）

- A. 根据从旧兼从轻原则，本案不适用《中华人民共和国刑法修正案（八）》的规定
- B. 对甲故意杀人的行为，应当从轻或者减轻处罚
- C. 甲在审判时已满18周岁，可以适用死刑

- D. 甲构成累犯，应当从重处罚

【正确答案】

B

【答案解析】

A项错误,《中华人民共和国刑法修正案(八)时间效力问题的解释》第三条规定,在2011年4月30日以前再犯适用修正前刑法第六十五条的规定。B项正确,第十七条第三款规定,不满18周岁的人犯罪,应当从轻或者减轻处罚。C项错误,第四十九条第一款规定,甲犯罪时不满18周岁,不应适用死刑。D项错误,第六十五条规定,甲刑罚执行完毕以后的5年以内再犯是累犯,但甲不满18周岁,不应当从重处罚。

4、下列对国家、阶级、政党关系的表述中,正确的有( )。

- ①有政党必有阶级和国家
- ②有阶级、国家必有政党
- ③在当代,执政党的阶级属性与国家的性质相一致
- ④国家、政党是阶级统治的工具

- A. ①②
- B. ②④
- C. ③④
- D. ①③

【正确答案】

D

【答案解析】

随着阶级的产生,国家作为阶级矛盾不可调和的产物和表现也同时产生,而政党是一定阶级政治发展的产物,必然晚于阶级和国家出现;国家是阶级统治的工具,但政党不一定是阶级统治的工具,只有执政党才能进行阶级统治,因此D项正确。

5、下列著名历史人物,按其出现的年代先后排列,正确的是:

- A. 司马懿——司马迁——司马光
- B. 王昭君——王安石——王羲之
- C. 李广——李白——李煜
- D. 刘邦——刘备——刘秀

【正确答案】

C

【答案解析】

本题考查人文常识。

A项错误,司马懿是三国时期曹魏政治家、军事谋略家、权臣,西晋王朝的奠基人之一;司马迁是西汉史学家、文学家、思想家,代表作《史记》;司马光是北宋政治家、史学家、文学家,主持编纂了《资治通鉴》。故正确顺序应为司马迁——司马懿——司马光。

B项错误,王昭君是西汉汉元帝时期的宫女,后出塞与匈奴和亲;王安石是北宋时期政治家、文学家、改革家,主持了熙宁变法;王羲之是东晋大臣、书法家,有“书圣”之称。故正确顺序应为王昭君——王羲之——王安石。

C项正确,李广是西汉汉武帝时期抗击匈奴名将、民族英雄;李白是唐代伟大的浪漫主义诗人,被后人誉为“诗仙”;李煜是南唐末代君主,著名词人。按出现的年代先后排列正确。

D项错误,刘邦是汉朝开国皇帝,对汉族的发展以及中国的统一有突出贡献;刘备是三国时期蜀汉开国皇帝;刘秀是东汉开国皇帝,统治期间出现“光武中兴”。故正确顺序应为刘邦——刘秀——刘备。

故正确答案为C。

6、下列关于中国古代文化的说法,不正确的是:

- A. 红山文化是我国北方新石器时代文化之一
- B. 良渚文化的陶器以泥质红陶和夹砂黑陶为主
- C. 仰韶文化早期和中期处于母系氏族社会的繁荣阶段
- D. 龙山文化晚期进入军事民主制时期,出现了阶级分化

【正确答案】

B

【答案解析】

本题考查人文常识。

A项正确，红山文化，新石器时代的一种文化，距今五千年左右，因1935年发现于内蒙古自治区赤峰市红山而得名。红山文化分布范围在东北西部的热河地区，北起内蒙古中南部地区，南至河北北部，东达辽宁西部，辽河流域的西拉木伦河和老哈河、大凌河上游。

B项错误，良渚文化是我国长江下游太湖流域一支重要的古文化，因1936年首先发现于余杭市良渚镇而得名，距今约5300-4000年。良渚文化大体可分为早、晚两期。早期以钱山漾、张陵山等遗址为代表。陶器以灰陶为主，也有少量的黑皮陶；晚期以良渚、雀幕桥等遗址为代表。陶器以泥质黑皮陶较为常见，并有薄胎黑陶。

C项正确，仰韶文化，是指黄河中游地区一种重要的新石器时代彩陶文化，其持续时间大约在公元前5000年至前3000年。仰韶文化展示了中国母系氏族制度繁荣至衰落时期的社会结构和文化成就，早期和中期处于母系氏族社会的繁荣阶段，晚期进入父系氏族公社时期。

D项正确，龙山文化是新石器时代晚期的文化，因1928年首次发现于山东章丘龙山镇的城子崖遗址而得名，年代约为公元前2600年-前1900年。龙山文化早期处于父系氏族公社时期。晚期进入军事民主制时期，出现了阶级分化、贫富悬殊等现象。

本题为选非题，故正确答案为B。

7、经济学上所推崇的“橄榄型”收入分配结构，是指低收入和高收入相对较少、中等收入占绝大多数的收入分配结构。我国正在采取措施，实施“提低、扩中、调高、打非、保困”的方针，使收入分配朝着“橄榄型”方向发展。这主要是为了促进（ ）。

- A. 生产的发展
- B. 效率的提高
- C. 社会的公平
- D. 内需的扩大

【正确答案】

C

【答案解析】

C项正确，“提低”即提高低收入者收入水平，这是缓解收入差距扩大的基础性工作；“扩中”即扩大中等收入者比重；“调高”即有效调节过高收入；“打非”即坚决取缔非法收入；“保困”即保障困难群众的基本生活。以上方法都是为了缩小收入差距，维护社会公平所采取的措施。

8、成语“九牛一毛”出自《报任少卿书》：“假令仆伏法受诛，若九牛亡一毛，与蝼蚁何以异？”其与下列哪位历史人物有关系？（ ）

- A. 孙膑
- B. 司马迁
- C. 班固
- D. 范蠡

【正确答案】

B

【答案解析】

《报任少卿书》又名《报任安书》，是司马迁在友人任安入狱后，写的一封致任安的回信。因此B项正确。

9、关于电信诈骗，下列说法错误的是：

- A. 非法使用“伪基站”实施电信诈骗的以非法侵入计算机信息系统罪追究刑事责任
- B. 实施电信诈骗最高可被判处无期徒刑
- C. 电信诈骗受害人可以通过诉讼程序要求服务存在缺陷的电信运营商承担相应责任
- D. 负责招募他人实施电信网络诈骗犯罪活动的，以共同犯罪论处

【正确答案】

A

【答案解析】

本题考查法律常识。

**A项错误**，根据《关于办理电信网络诈骗等刑事案件适用法律若干问题的意见》第三节第一点规定：“（一）在实施电信网络诈骗活动中，非法使用‘伪基站’‘黑广播’，干扰无线电通讯秩序，符合刑法第二百八十八条规定的，以扰乱无线电通讯管理秩序罪追究刑事责任。同时构成诈骗罪的，依照处罚较重的规定定罪处罚。”因此，非法使用“伪基站”实施电信网络诈骗活动，可能构成扰乱无线电通讯管理秩序罪或诈骗罪，不构成非法侵入计算机信息系统罪。

**B项正确**，根据《中华人民共和国刑法》第二百六十六条规定：“诈骗公私财物，数额较大的，处三年以下有期徒刑、拘役或者管制，并处或者单处罚金；数额巨大或者有其他严重情节的，处三年以上十年以下有期徒刑，并处罚金；数额特别巨大或者有其他特别严重情节的，处十年以上有期徒刑或者无期徒刑，并处罚金或者没收财产。本法另有规定的，依照规定。”若是诈骗数额特别巨大或者有其他特别严重情节的可被判处无期徒刑。

**C项正确**，根据《中华人民共和国反电信网络诈骗法》第四十六条第二款规定：“电信业务经营者、银行业金融机构、非银行支付机构、互联网服务提供者等违反本法规定，造成他人损害的，依照《中华人民共和国民法典》等法律的规定承担民事责任。”第六条第五款规定：“电信业务经营者、银行业金融机构、非银行支付机构、互联网服务提供者承担风险防控责任，建立反电信网络诈骗内部控制机制和安全责任制度，加强新业务涉诈风险安全评估。”因此，电信运营商服务存在缺陷违反了《中华人民共和国反电信网络诈骗法》规定，受害人可以通过诉讼程序要求其承担相应责任。

**D项正确**，根据《关于办理电信网络诈骗等刑事案件适用法律若干问题的意见》第四节第四点规定：“负责招募他人实施电信网络诈骗犯罪活动，或者制作、提供诈骗方案、术语清单、语音包、信息等的，以诈骗共同犯罪论处。”

本题为选非题，故正确答案为A。

10、习近平总书记指出，马克思主义经典著作思想深刻，要深入理解马克思主义的精神实质和思想精髓，必须专心致志地读、原原本本地读，努力掌握贯穿经典著作中的马克思主义立场观点方法，学懂学通马克思主义基本原理。下列马克思主义经典著作与其主要理论观点对应正确的有：

- ①《资本论》——揭示了资本家剥削工人的秘密
- ②《共产党宣言》——指出了无产阶级的历史使命
- ③《德意志意识形态》——解释了人与自然关系恶化后的生态危机
- ④《费尔巴哈提纲》——提出了实践活动的唯物主义

- A. 1项
- B. 2项
- C. 3项
- D. 4项

【正确答案】

C

【答案解析】

本题考查政治常识。

①正确，《资本论》是马克思的不朽巨著，被誉为“工人阶级的圣经”。在这部著作中，马克思在劳动价值论的基础上，科学地揭示了剩余价值的来源、本质及其运动规律，揭示了资本家剥削工人的秘密。

②正确，《共产党宣言》是马克思和恩格斯写于1847年12月至1848年1月，1848年2月在伦敦第一次用德文正式印刷出版。其中第一章“资产者和无产者”指出：无产阶级必须把推翻资产阶级统治，建立自己的统治，进而在全世界消灭一切剥削阶级和剥削制度，解放全人类，最终实现共产主义，作为自己的历史使命。

③错误，《德意志意识形态》是马克思和恩格斯1845至1846年合写的著作。这一著作第一次比较系统地阐述了历史唯物主义基本原理，标志着唯物史观的创立和马克思主义哲学的形成，在马克思主义哲学发展史上具有非常重要的地位。

④正确，《关于费尔巴哈的提纲》中第九条“直观的唯物主义，即不是把感性理解为实践活动的唯物主义，至多也只能做到对‘市民社会’的个人的直观。”其中提出了实践活动具有唯物性，即实践活动的唯物主义。

综上所述，对应正确的有①②④，共3项。

故正确答案为C。

11、下列甲乙丙丁的行为构成利用影响力受贿罪的是（ ）。

- A. 甲为某生态环境局副局长，某项目经理王某为减轻环境行政罚款向其行贿5万元，后甲向下属监察大队负责人打招呼撤销罚款决定

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/676015041220010055>